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A Business & Diplomacy Review folyóirat céljai közt szerepel a mult-
idiszciplinaritás, melynek megvalósulását jól példázza a jelenlegi 
szám. A folyóirat 2. évfolyamának 2. számában öt tanulmány kapott 
helyet, melyek témáit tekintve nagyon színes képet festenek, ugyan-
akkor közös bennük, hogy kapcsolódnak a nemzetközi, külügyi vagy 
diplomáciai kapcsolatokhoz. Miközben számtalan tudományág, mint 
pl. jog, filozófia, politológia, pedagógia egyaránt képviselteti magát a 
műveken keresztül. A tanulmányokban izgalmas kutatási eredmé-
nyeket olvashatunk a nemzetközi kapcsolatok civilizáció elméleti 
megközelítéseitől, az európai parlamenti választások eredményének 
kiértékelésén, az Európai Unió fogyasztóvédelemi jogának fejlődésén 
és a Bécsi Konzuli Egyezményen keresztül a nemzetközi jog oktatá-
sának kihívásáig.

A nyitó tanulmány szerzői – Sáringer János és Marosán Ben-
ce – „Civilizáció-elméleti megközelítések és nemzetközi kapcsolatok: 
egy történeti és elméleti értelmezés kísérlete” címmel, átfogó elemzést 
nyújtanak a nemzetközi kapcsolatoknak, a modern szuverén államok 
kapcsolatainak különböző filozófiai megközelítéseiről. A szerzőpáros 
konzekvenciaként leszögezi, hogy az egyes nézetek a folyamatosan 
változó történelmi jelenségegyüttesre próbáltak reflektálni, mind-
egyiknek van valamiféle, sok esetben egymással is kompatibilis igaz-
ságmagja; és hogy a történelemben a racionalizálódás és erőteljesebb 
felelősségvállalás folyamatainak érvényesülése tetten érhető. 

A második tanulmány Gyene Pál munkája, „EP választások 2024 
– Az eredmények mérlege” címmel. A tanulmányíró a 2024. június 
6-9-e közt lebonyolított EP-választások eredményének kiértékelésé-
re vállalkozott. A politológiai megközelítésű elemzésben bemutat-
ja az előzetes várakozásokat és a végleges eredményeket egyaránt. 
Ezek annál is fontosabbak, mivel az Európai Parlament napjainkra 
a Montánunió, illetve az Európai Gazdasági Közösség konzultatív 
parlamenti közgyűléséből mára a Tanács csaknem egyenrangú társ-
jogalkotó szervévé lépett elő, így EP politikai csoportjai is az EP „kvá-
zi-törvényhozói” munkájának és ezzel az európai döntéshozatalnak 
alapvető keretrendszerének alkotóelemei. 
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Kovács-Gergely  Marianna a „Magyarország és a Bécsi konzuli 
egyezmény a Külügyminisztériumi iratok tükrében (1961–1964)” című 
tanulmányának fókuszában a konzuli kapcsolatok jogának legfonto-
sabb jogforrása, az 1963-ban kodifikált Bécsi Egyezmény a konzu-
li kapcsolatokról c.  nemzetközi dokumentum áll, melynek magyar 
diplomáciai relevanciáit rekonstruálja, támaszkodva eredeti levéltári 
forrásokra is. A szerző górcső alá veszi az érintett minisztériumok 
véleményét, elemezve támogató, avagy ellenző állásfoglalásukat, kö-
rüljárva az Egyezményhez való csatlakozás elmaradásának lehetsé-
ges okait.

„A fogyasztóvédelmi jog fejlődése” című tanulmányt Hámori Antal 
jegyzi. A szerző publikációjában bemutatja e mindenkit érintő jog-
terület jelentőségét, aktualitásait, eredményeit, problémáit, európai 
uniós fejlődésének főbb állomásait, az Uniónak a jogharmonizáció 
útján megvalósuló jogfejlesztő hatását a magyar jogra. A szerző azt 
is leszögezi, hogy e komplex és hatalmas, egyre bővülő jogterületnek 
az önállósodási törekvései egyértelműen mutatkoznak, de fejlődése 
küzdelmes, olykor visszalépésekkel terhes, és a reguláció, a (belső) 
piac nem ritkán „maga alá gyűri” a fogyasztót.

A folyóirat angol nyelvű tanulmányaként jelenik meg Andrási Gá-
bor, „How can an International Law course develop the professional 
identity of International Relations Master’s students?” tudományos 
írása, melynek központi kérdése, hogy a nemzetközi jog tárgy hogyan 
képes fejleszteni a hallgatók szakmai identitását. A kutatás a szakmai 
etika oktatásának keretrendszerét nyújtó Rest négy komponensből 
álló modellén (Four Component Model) keresztül mutatja be a ha-
tást. Eredményként megfogalmazást nyer, hogy a képzési és kimene-
teli követelményekben a multidiszciplináris megközelítés alkalmazá-
sa kívánatos, hasonló számonkérési rendszerrel, melynek központi 
eleme az etika oktatása, amely hozzájárul a nemzetközi tanulmányok 
mesterszakos hallgatók szakmai identitásának fejlesztéséhez.

A Közép-Európai Regionális Kutatócsoport tudományos folyóira-
tának jelenlegi számában helyet kapó magyar és angol nyelvű tanul-
mányok olvasását abban a reményben ajánlom, hogy mind a tudomá-
nyos munkában, mind a mindennapi gyakorlatban hasznosíthatók e 
művek eredményei.

Buday-Sántha Andrea
felelős szerkesztő
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Publikálás a Business & Diplomacy Review folyóiratban

A folyóirat az alábbi témákhoz kapcsolódó kéziratokat fogad be lek-
torálásra: 

• gazdaság, 
• kereskedelem, 
• pénzügyek, 
• nemzetközi kapcsolatok, 
• diplomácia, 
• nemzetközi kommunikáció
• társadalomtudományok; 
• közgazdasági tudományok. 
A tanulmány absztraktja minden esetben angol nyelvű. A tanul-

mány magyar vagy angol nyelvű, amelynek terjedelme 30 000‒40 000 
leütés (az absztrakttal együtt).

A kéziratok előzetes befogadásának feltételei: 
• a kézirat és annak szerzői megfelelnek a folyóirat etikai sza-

bályainak; 
• a kézirat, illetve ahhoz tartalmában nagyon hasonló tanul-

mányt még nem publikálták; 
• a benyújtott kézirat megfelel a formai követelményeknek. 
A folyóirat a szerzőknek tiszteletdíjat nem fizet. A folyóirat min-

den egyes befogadott kézirat esetében kettős vaklektorálást alkalmaz, 
ami azt jelenti, hogy az anonimalizált anyagot a szerzők által nem 
ismert lektorok értékelik. A folyóirat csak abban az esetben fogad be 
kéziratot publikálásra, ha azt mind a két vaklektor publikálásra ajánl-
ja, és vaklektor(ok) által kért javításokat/kiegészítéseket a szerző(k) 
végrehajtotta/ák. Amennyiben az egyik lektor javításokkal publiká-
lásra ajánlja a kéziratot, míg a másik nem, akkor a javítások után a 
témában jártas újabb vaklektornak kell értékelnie az anyagot. Akkor 
minősül egy tanulmány tartalmában nagyon hasonlónak egy korábbi 
tanulmányhoz képest, ha azok egyezősége 60% felett van. A szerzők 
minden egyes esetben kötelesek a vaklektorok által írt kifogásokra/
javaslatokra tételesen írásban reagálni. 

Information in English: 
https://uni-bge.hu/en/business-diplomacy-review 
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